4.SINIF MATEMATIK

4 Sinif 4[ Dogal Saylarda Toplama Islemi

@ Toplama goporken sogllorln ayni basamaklar alt alta gelmelidir.

@ Toplama islemine birler basamagindan baslariz.

Binler Yozler Onlar Birler
Basamadi = Basamag | Basamagdi | Basamadgi

Toplanan

Toplanan

Toplam

1" Unutmayalim

Bir toplama isleminde toplanan yer degistirdiginde sonu¢ degismez.

Toplama lsleminde Verilmeyen Toplanani Bulma
Toplama isleminde verilmeyen bir toplanani bulurken verilen sayilardan biytk olandan

kiictik olan sayr cikarilir. Her zaman bu islemi yapariz.
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Verilmegen Rakami Bulma
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Bu Islemde;

6 ile* topladigimizda 8 olmasi gerekiyor.

6+ =8 olmasi gerektiginden =2 olmalidrr.

A lle 5in toplami birler basamagi 2 olan bir sayiy vermelidir.
Yani A + 5 =12 olmaldir. Bu nedenle A =7 olmaldir.
Ancak onlar basamagindan elde ettigimiz 1 onlugu yiizler
basamagina eklemeyi unutmayalim.

Yiizler basamaginda bulunan 3 ve 1 ‘e onlar basamagindan

Gelen 1 eldegi de eklegerek .'gi bulabiliriz.
3+1+1=@ olacagindan @ =5tir.

Verilen islemde € + @ + @ =? Sonucunu bulunuz.

Bu islemde;

4+ 3+ @ =14 olmas gerektigi icin @=7dir.

Onlar basamagina gectigimizde 2+1+5'e birler basamagindan
gelen 1 onlugu da eklemeliyiz.Yani

2+145+1= @ olacagindan @ =9dur

2+ @ +2=8 olmasi gerektigi icin @ =4'tir.
+@+0 =
4+ 7+ 9 =20

Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.
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Asagida verilmeyen toplananlari bulunuz.
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Toplama isleminde verilmeyen rakamlar bulunuz.
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